

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta el MES
Provinciales: 3 meses, pes. 2.50
Extranjeros: 3 " 4.50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Una y cincuenta céntimos
Expone 6 céntimos
La correspondencia...

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GÓMEZ, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

Lo que fuimos y lo que somos

Los hombres políticos españoles que militan en los partidos avanzados, sustentan como programa de su partido estos principios: Libertad de cultos, supresión de las órdenes religiosas, el Estado debe ser irreligioso; ó lo que es lo mismo, pretenden arrojar á Dios de las leyes, de la enseñanza, de las sociedades, de las familias y de los corazones, á título de que la Religión católica es oscurantista y hace retroceder á los pueblos, juicio en verdad injustificable que difunden los sectarios con toda la malicia de la perversión más refinada.

Imposible en absoluto que esta malvada doctrina pueda encarnar en el pueblo español que medita y compara. Porque sabe de sobra que España fué grande y gloriosa cuando sus leyes fueron el Fuero-Juzgo y las Partidas, los Fueros reales y la Novísima Recopilación, encabezadas todas ellas por los artículos de la fé; no puede olvidar el pueblo español que cuando sus reyes fueron Recaredo y Pelayos, Ramiro y Alfonso VI y VIII, San Fernando y los Reyes Católicos, Carlos V y los primeros Felipe, entonces se llena de gloria en Covadonga, en Clavijo, en las Navas y en Sevilla, en Córdoba y en Granada; conoce por la historia el pueblo español que mientras ondea su bandera coronada por la cruz y sus reyes se apellidan soldados de la fé cristiana, entonces domina en el Norte y Mediodía de Europa, hunde en Lepanto para siempre la soberbia de los turcos, lucha heroicamente por la Iglesia con la sabiduría de sus Teólogos en las Universidades y en el Concilio de Trento y con la espada de sus tercios invencibles en los campos de batallas.

Y conoce de sobra que no era nuestra única fuerza la de las armas. Inaugurábamos el estudio y exploración de las tierras nuevas dando á conocer sus extraños productos minerales, vegetales y animales. Alfonso de Alburquerque concebía el proyecto de unir el mar Rojo al Mediterráneo y Bonito de Góes cruzaba las inmensas mesetas asiáticas, hasta llegar moribundo á Pekín.

Cuando nadie pensaba en catástrofes, diccionarios y mapas geográficos dispuso Felipe II que se hicieran los de España. Cuando nadie sospechaba la circulación de las aguas oceánicas las descubrieron los pilotos españoles.

En suma, el pueblo español que medita y compara, sabe que éramos los primeros en todo. Hoy somos los últimos. Aquella sociedad española tan valiente, tan vigorosa, tan fecunda, se agotó y se descompuso.

Al comenzar el siglo XVIII cambia, muda su fé en Cristo por la política atea del tratado de W salfalia y entonces rueda por los precipicios del regalismo cesarista, el osifismo, masonismo y racionalismo de las dos últimas centurias, hasta venir á parar en los desastres y vergüenzas que lamentamos en la postración presente.

El español era grave, seco de carácter; iracundo, reposado. Ahora es ligero, nervioso, irreflexivo. Heno de vanidad, habla más en broma que en serio y casi siempre aparece en sus conversaciones el chiste grosero.

El pueblo español que sabe que con la fé todo lo conquistamos y sin ella todo lo perdimos no puede admitir el programa radical de los hombres políticos de quienes al principio me ocupaba: deben estos políticos tener presente que la España que llaman oscurantista fué por la fuerza del catolicismo, la primera nación del mundo.

Y no olviden que la historia confirma esta sentencia divina: «la justicia engrandece á las naciones, la apostasía las hace miserables».

Mariano Llorente Costeros. Julio de 1907.

Rápida.

Desfile de visiones

La sala queda de pronto completamente á oscuras; un cono de luz blanca, vivísima, intensa que partiendo de un pequeño orificio abierto en una de las paredes atraviesa las tinieblas que nos envuelven, marca en la pared opuesta una mancha clara que se destaca en la oscuridad. Súbitamente aquella mancha se transforma como por mágico arte en un hermoso y poético paisaje, rebosante de vida; pero esta visión es fantástica, las ramas de los árboles se agitan silenciosamente, el espumoso río salta impetuosamente sobre las rocas sin producir estrépito desliziándose luego mansamente por la llanura sin el más suave murmullo y las bravías olas se estrellan contra las rocas sin estruendo. La naturaleza parece estar muda. La visión continúa, la ilusión aumenta y ya creemos percibir la brisa que agita las copas de los árboles, los ruidos de la selva, el estrépito del torrente, el murmullo del río, el estruendo de las olas; aquella visión nos fascina y nos atrae. La luz sigue brillando sobre el lienzo con rápido parpadeo y sucesiva-

mente van apareciendo una calle magnífica con suntuosos edificios, invadida por una muchedumbre que camina en todas direcciones, una escena de la vida del hogar, un tren que avanza rápidamente, hacia nosotros, agrandándose por momentos, é insensiblemente tratamos de apartarnos sobrecogidos de terror.... La sala vuelve á iluminarse, el cono de luz se desvanece, sentimos cansancio y fatiga en los ojos, miramos con extrañeza á cuanto nos rodea, cual si acabáramos de despertar de un sueño; dirigimos la vista hacia el fondo de la sala y de todo aquel desfile de visiones sólo queda el lienzo blanco sin huella alguna.

Idelcans.

HOJEANDO LA PRENSA

El Porvenir, de Valladolid, hablando con motivo de un duelo, dice:

«Repetimos que no nos dolemos nunca del perdón concedido al delincuente, pero esa efer escencia producida por todos los anticlericales en obsequio de Nakens, por los fines que persiguen, por los elementos que agitan ese movimiento, y por la causa que con él pretenden defender, no puede sernos simpática y aun descubrimos en su fondo cierto légame, que nos es profundamente abominable.»

Tiene razón nuestro querido Porvenir. Los que defienden á Nakens, son los mismos que felicitaron á Eduardo VII cuando subió al trono.

El País, queriendo atacar á los carlistas recuerda episodios de pasadas guerras civiles.

Desengañese el periódico sectario. ¡Peor es menecallo!

Los que fusilan mujeres, sólo por el delito de ser madre, esos, esos no pueden lanzar acusación ninguna.

En lugar de escarbar en esos pasajes de la Historia, vale más cubrir los hechos con el silencio y el olvido.

El Liberal, periódico del trust, dice que los de la Azucarera desean llegar al monopolio.

Conformes. ¿Quiere decirnos El Liberal las diferencias que existen entre trust y monopolio?

Para nosotros todo es cuestión de nombre y de forma.

En el fondo son iguales. Tienen la misma divisa. Explotar al público á mansalva.

Heraldo de Madrid, escribe entusiasmo sobre la desgravación de los vinos.

Vé en esta reforma los preliminares de la supresión de los Consumos. ¡Infeliz!

En Madrid, por ejemplo, el ingreso en arcas municipales por el impuesto de los vinos es de 21.562.17 pesetas diarias.

¿Cómo quiere el periódico canalajeta que pierda esto el ayuntamiento?

Inventará otro impuesto y ¿Quién lo paga? Es de siempre. El infeliz trabajador.

Diario de Zaragoza, periódico que se dice independiente, y que debiera serlo por su larga vida (fundado en 1797), defiende la reforma de los azúcares.

¡Qué cosas, Señor, se leen! La desgravación de los vinos se preconiza como medida salvadora para las regiones vitivinícolas.

El aumento de tributación del azúcar se considera solución inapreciable por lo conveniente para fabricantes y cosecheros de caña y remolacha.

Por una parte se suprime el impuesto de 2'60 pesetas (término medio) por cada 32 litros de vino.

Por otra parte se aumentan 10 pesetas por cada 100 kilos de azúcar.

Este lío incongruente hace que Diario de Zaragoza, se arme un lío al defender tan indefendible teoría.

Bueno que se busque en toda ley el justo medio; pero no de esa manera.

A MARÍA DEL CARMELO

¿Que te cante me pides? Y ¿cómo podré yo cantarte, si tengo en el arma tar pasión por tu ser, tierna mare, que majoga el amor y no atino ni siquiera, Virgen santa á espresame? Quisá yo la lengua tené de los ángeles, er grato murmurio que forma en los árboles er trinar canario armonioso, las notas suaves é la brisa de Mayo barométrica pa antóná, mare mía, tus cantares. ¡Jérate entonces! que son los diamantes esteyos mequinos é los rayos que prodigos salen é tus durases ojos; que son é corales tus labios resaos; pármpera de Cade, quer viento simbrea esberto tu taye; y tu pelo manajo de oro que la mente me roba ar miraye; y tus pies un peaso de nieve que la boca de Dió congelase;

tus manos despuma car tocamos jasen que broten claveles y rosas más bellas cardíacas suspiros y besos darcángel; tu pecho un trauento del Edén con barométricos vayos y arroyos é miteles néctar y ámbare que enloquesen aquer que lo gusta y embriagan mi pecho ar sonaye.

No quieras, María, no, no, que te cante, si yo ansío loco estático amate, si quiero ispirao isir mis cantares ca sólito escondío en mi arcoba, der mundo alejao, sin caló de naide; que naide me vea, que naide me jable, que naide me veale pa que no mestorben, cuando yo te cante; cuando yo te mire, como mira la luna á los mares viendo en la asur tela retratá su imagen; pa que no mañoren cuando yo te vea divina, radiante como soplo der sielo ensendío, como rayo de Dió fulgurante; cuando yo te bease cuando... rica mare, cuando yo me muera delirando siego abrasao amante á tu regia planta immaculá, purisima, cuando yo me dgerma bebiendo á raudale tus caricias blandas, tu durao suave y naide mispierte jasta cá la tarde de mis luengos días en la gloria mi abraso salargue.

Firma N.

CRONICA

Los críticos

Los que en cumplimiento de nuestra misión de periodistas, maneja-mos á diario la pluma y con ella emborronamos cuartillas en las que entre frases escritas aprisionamos nuestros sinceros y nobles pensamientos, somos, casi todos los días, víctimas de las censuras y mordeduras con que nos atormentan los que creyéndose, no solo superiores á nosotros, sino á la generalidad de los hombres se tienen por verdaderos intelectuales y á sí mismos se denominan críticos.

En la mayor parte de los casos estos seres carecen de toda ilustración y de toda cultura y sus conocimientos y su saber están reducidos á cuatro vulgaridades aprendidas en algún almanaque.

Como lo que les falta de ciencia les sobra de osadía, discuten de todo y de todo quieren entender, ignorando, como una prueba más de que carecen en absoluto de sentido común, que para saber algo, hay que

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia 16
Trigo de 43 á 44 reales fanega.
Centeno de 31 á 32.
Cebada á 27 y 28.
Algarrobas de 35 á 36.
Turégano 14
No parece estar descontentos los labradores de los rendimientos de la cebada y de todo, pues esiman los resultados de todo en una cosecha regular.
El tiempo dominante, aunque de fuertes calores es bueno pues ayuda mucho á las faenas de recolección que se van haciendo muy á gusto de los labradores.
Nuestro mercado casi olvidado y ayer rigieron los precios que anote:
Trigo candelal á 41 reales fanega, cebada á 24, y algarrobas á 30.
El Corresponsal.
Santa María de Nieva 14
Hace ya dos ó tres semanas que el mercado es casi nulo por falta de entradas. Los labradores hoy no se preocupan más que de recoger fruto el de sus si-

nes de todo el año que por cierto van á ser muy escasos.
Las cosechas de todas especies son cortas; la de algarrobas y cebada resultan cortísimas y la de trigo no parará de mediana.
E partidas de trigo no se opera más que sobre lo que había contratado y en el mercado han regido los siguientes:
Trigo á 45 reales fanega, centeno á 32, cebada á 26, algarrobas á 28 y avena á 17.
Garbanzos superiores á 300 reales fanega, regulares á 165, medianos á 92.
Patatas á 2 reales arroba.
El Corresponsal.
Peñañel 14
Mas entrada que en el de ayer ha habido en el mercado de hoy cotizándose:
Trigo á 43'50 reales fanega.
Centeno á 29.
Cebada á 28.
Avena á 20.
Tendencia sostenida y en partidas algo desanimado el negocio.
El Corresponsal.

Medina del Campo 14
Corta entrada en el mercado de hoy que apenas habrán legado á 350 fanegas de trigo rigiendo los siguientes precios:
Trigo á 45'50 reales fanega.
Centeno á 29 y 30.
Cebada á 27.
Algarrobas á 31 y 32.
Tendencia sostenida.
El tiempo bueno aunque de fuertes calores.
El Corresponsal.
Valladolid 14
Canal.—Han entrado 200 fanegas de trigo, pagándose con flojería á 45'75 reales una.
Arco de Ladrillo.—Entraron 150 fanegas de trigo, cotizándose á 46 reales una.
100 fanegas de centeno á 31'50.
100 ídem de cebada á 27.
Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 35 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas á 34 ídem.
Ídem corrientes á 33 ídem.

Ídem de segunda buenas á 32 ídem.
Salvados.—Tercerillas buenas á 10 reales arroba, cuarta á 9, comidilla á 7'50, salvado ancho á 8.
Reina buen tiempo.
El Corresponsal.
Peñaranda de Bracamonte 14
El mercado de hoy se ha visto muy desanimado, entrando poco grano y vendiéndose á los siguientes precios:
Trigo superior á 44 reales fanega, candelal á 43, común á 42'50, centeno á 30, cebada á 28.
Algarrobas á 30.
Lentejas á 52.
Avena á 16.
Garbanzos superiores á 180 reales fanega.
Regulares á 150.
Medianos á 130.
Alubias á 96.
Guisantes á 32.
Harina de primera á 17 reales arroba, de segunda á 16, de tercera á 14.
Salvado de primera á 18 reales fanega.

De segunda á 12.
De tercera á 10.
Cascarilla á 6.
Echaduras á 5.
Patatas á 8 reales arroba.
Aceite á 100.
Petróleo á 59 reales lata.
Leña blanca lavada á 125 reales arroba, basta á 58, negra basta á 68, pieles de cabrito á 60 reales docena.
Pielés de cordero á 86.
El Corresponsal.
Árevalo 14
La entrada en este mercado ha sido nula.
Se cotiza el trigo á 44 reales fanega.
Centeno á 32, cebada á 26, algarrobas á 32.
Hay escasa animación, por hallarse los labradores ocupados en las faenas de la recolección.
La tendencia del mercado es firme.
Tiempo frío.
El Corresponsal.

estudiar mucho y que la fuente de la sabiduría no está en discutir y ridiculizar a los demás, sino en imponerse sacrificios, sufriendo desvelos, única manera de poder llegar a ser digno del respeto y de la consideración que tanto buscan y desean.

Es muy general creer que el crítico es fácil, y no hay nada más difícil; el crítico para poder merecer este nombre, necesita estar adornado de una erudición y de unos conocimientos tan completos de la obra que trata de criticar, que le permitan hacer, si la ocasión llega, una obra más perfecta que aquella cuyos defectos señala; si no está en estas condiciones el que moteje ó ridiculice las producciones de nuestras manos será cuando más un crítico, pero jamás un crítico, que ya lo dijo el célebre escritor francés La Brujere: «Un crítico se forma con el tiempo, á fuerza de observaciones y de estudios; un crítico nace de la noche á la mañana.

Hace pocos días conversaba yo con uno de esos seres pretenciosos que de todo entienden y que en realidad de nada saben. Este individuo ignoraba mis aficiones literarias y desconocía mis apasionamientos por todo lo que es arte, y por esta causa sin miedos y sin respetos á nada ni á nadie me habló de los literatos más eminentes con una irreverencia tan digna de castigo y una osadía tan estúpida que hizo nacerse en mi alma en vez de odio y rencor, compasión y lástima.

Solo escuchando á este crítico moderno escuche que la verdadera caridad cristiana no consiste solo en dar lo que sobra al necesitado, sino también en sufrir con resignación y con paciencia, las flaquezas y debilidades de nuestro prójimo.

Con lástima y compasión escuché al ente de que os hablo; escuchar vosotros, queridos lectores, de este modo á los críticos que encontréis en vuestro camino en la seguridad de que el cielo os recompensará semejante sacrificio.

Los nuevos tenientes de Artillería

En los B. L. M. de invitación que el Coronel-Director de la Academia, D. Gabriel Vidal y Ruby, circuló ayer, calificada de acto militar la solemnidad verificada hoy en el patio de órdenes de la misma, calificación acertadísima por la severidad que ha presidido la entrega de los Reales decretos á los nuevos primeros tenientes, que han terminado sus estudios.

El Sr. Vidal que tantas y tan elocuentes pruebas dió durante el mando del Regimiento de Sitio, de su genio militar, ordenancista, organizador y decidido defensor de los intereses morales, intelectuales y materiales de los individuos á sus órdenes, parece que se propone continuar practicando en la Academia su divisa, que se condensa en esta máxima: *hagamos Patria, haciendo Ejército por la instrucción educativa.*

El orden y la policía que domina en el Regimiento de Sitio, hizo su entrada en la Academia el día que el Sr. Vidal fué alta, ocupando la dirección de este Centro docente militar, y el acto de hoy, que alguien dirá que fué frío, constituye plena prueba de nuestras apreciaciones.

La solemnidad revistió la formal seriedad de un acto en que se decide la suerte de un individuo, por dedicarse, desde el momento que recibe el R. D. á la defensa de la Patria, hasta derramar la última gota de su sangre.

Acto tan trascendental, justo es se le despoje de todo detalle que le semeje á festividad trivial.

Con la puntualidad llamada militar, á las once de la mañana, formaron en cuadro y á pie, las baterías que componen el Batallón de Alumnos, al mando del Teniente Coronel, Sr. Losada, y del Comandante señor Torres.

En el centro del patio de órdenes colocóse el General de Artillería, señor Parra, y el Coronel, Sr. Vidal, con su venia, el mando del Batallón. Una sección, la banda de cornetas

y la música marcharon para custodiar la bandera hasta la formación donde fué recibida la enseña de la Patria con los honores de ordenanza. Seguidamente el Coronel Sr. Vidal dió lectura al Real Despacho nombrando Primeros tenientes, á los alumnos de quinto año que han terminado sus estudios y nombrándolos, uno á uno, les fué entregando su correspondiente R. D.

Vuelta, con iguales honores, la bandera al cuarto desió el Batallón de alumnos y los nuevos primeros Tenientes, Jefes y Oficiales ó invitados pasaron al pasillo central de la Academia y de aquí al salón de Juntas, en el que había preparado un selecto lunch.

El Coronel Sr. Vidal, con la vehemente pasión que dedica á las cuestiones militares, dedicó breves pero sentidas y patrióticas frases á los que hasta ayer fueron alumnos y desde hoy serán fieles defensores de la Patria y del Rey, brindando por ambos y por los que desde aquel momento eran sus compañeros.

El discurso del Sr. Vidal por lo elevado de sus miras, causó honda impresión y entusiasmo en todos los concurrentes.

A tan grandioso como solemne acto asistieron, entre otros, el General Parra, los Coroneles de Artillería ayudantes de S. M. el Rey Sres. Elorriaga y Loriga, el Teniente Coronel de Estado Mayor Sr. Castejón, Comandante del mismo Cuerpo Sr. Lihán, el capitán de Artillería, Excelentísimo Sr. Marqués de Viana, una nutrida Comisión del inmemorial Regimiento del Rey, Coroneles, Jefes y oficiales del Regimiento de Sitio, del Archivo militar, Reserva, Zona, representaciones de la Guardia civil, Gobierno militar, Ingenieros militares y Administración militar.

Vimos también al señor Delegado de Hacienda y al señor Interventor y Comisiones del Cabildo Catedral y del Instituto general y técnico.

Proximamente á las doce terminó este acto que tan gratamente impresionó á los invitados, haciendo los honores de la casa con la corrección que caracteriza al Cuerpo de Artillería todos los Profesores de la Academia.

Enviarnos nuestra felicitación al Coronel Director Sr. Vidal y á los señores Primeros tenientes que recibieron hoy su Real Despacho.

Nuestra Señora del Carmen

Hoy el orbe cristiano y en especial el hidalgo pueblo español celebra la augusta festividad del Carmelo.

Desde la niñez, su Santo *escapulario* es el inseparable defensor que la solicitud maternal nos procura en la seguridad absoluta de que su protección ha de librarnos del mal en los azares de esta vida.

«¿Quién no siente en el fondo de su corazón cariño y tierno culto hacia la Virgen del Carmen!»

Sentimiento nobilísimo que ensalza el alma y la fortifica con la esperanza, iris que fulgura como su divina aureola.

La devoción es tan popular como sincera. En los grandes embates de la vida; en sus frecuentes tribulaciones y en todo aquello que nos afecta hondamente, la invocación á la excelsa Virgen del Carmen es constante, y en esos emocionantes *dramas del mar*, cuando sus embravecidas olas se levantan titánicas fustigadas por la tempestad amenazando hundir en los abismos la combatida nave el marino alza sus ojos al Cielo en súplica suprema que dirige contrito á la Reina del Carmelo, cuya omnipotente protección implora, seguro de alcanzar por ella la anhelada bonanza.

16 Julio 1907. Fernando Rivas.

Sección oficial

El «Boletín Oficial» publicado ayer, inserta el texto siguiente: Circular del Gobierno civil de la provincia. —Otra de la sección de Estadística, de esta provincia. —Edicto de la Inspección general de Sa-

nidad interior, publicando la relación de los médicos aprobados en las últimas oposiciones al Cuerpo de médicos titulares.

—Edicto de los Ayuntamientos de Santa María y Fuente el Olmo de Fuentesvieja, sobre formación del apéndice al amillaramiento.

—Vacante de la plaza de Médico titular de Veganzones.

—Edicto de la Alcaldía de Riofrío de Riaza, sobre desaparición de un sujeto vecino de aquella localidad.

—Edicto del Juzgado de Instrucción de Riaza.

De todas partes.

Altura comparativa de diversos edificios. El edificio más alto del mundo es, como se sabe, la famosa:

Torre de Eiffel, que alcanza 300 metros.

Sigue luego la Catedral de Colonia, que con la obra reciente, llega á 160. La Catedral de Ruán, 150.

La Iglesia de San Nicolás, en Hamburgo, 145.

La cúpula de San Pedro, en Roma, 142.

La pirámide de Chéops, en Egipto, 140.

La Catedral de Saint Etienne, en Viena, 135.

La Catedral de Amberes, 125.

La Catedral de San Pablo, en Londres, 112.

La cúpula de Milán, 109.

El panteón de París, 88.

La Iglesia de la Trinidad de Nueva York, 86.

—Como noticia curiosa referente á grandes alturas, puede figurar la chimenea monumental de unos hornos de potasa de la fábrica de Cruz, cerca de Lilla (Francia) que se eleva á 105 metros, establecida sobre un enorme bloque de betún asfáltico de 14 metros de lado. El diámetro exterior de la base de esta chimenea es de 8,20 metros, y en el vértice 2,90. El espesor de las paredes de 2,40 metros en la base y 0,45 en la parte superior.

Mujer activa

Alicia Roosevelt, la hija del presidente de los Estados Unidos, ha heredado el vigor y la resistencia de su padre. En los últimos quince meses ha concurrido á 403 banquetes, 350 bailes, 300 reuniones y 680 téas, y, además, ha hecho 1.700 visitas.

Aun le ha quedado espacio, entre tanta ocupación, para ser seis veces madrina de boda y dar 32.000 apretones de manos á las personas que la han saludado.

Tragedia en la nieve

Dos italianos que se dirigían hacia los ventisqueros de la Meija, situados en la cordillera de Petrous, cayeron despeñados desde una altura de 400 metros, habiendo aparecido sus cadáveres completamente mutilados y uno de ellos con la cabeza separada del tronco, envueltos en la nieve.

Joven carbonizado

En la carretera que desde Salamanca á Zamora pasa por Calzada, y en el sitio conocido por «el Caserío de Husmos», ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha sido víctima un joven de 15 años de edad. Parece ser que al intentar este muchacho encaramarse á un árbol para coger un nido cometió la imprudencia de agarrarse á un cable de la luz eléctrica.

A los pocos momentos de haberse asido al cable, cayó al suelo el infeliz, completamente carbonizado.

Robo importante

Comunican de New York que la caja de los banqueros españoles señores Ceballos y Compañía ha sido robada, llevándose los ladrones cien mil francos en diamantes.

Dos ahogados

Anteayer pereció ahogado en el río Nalon (Asturias); un joven de 15 años de edad, hijo de un conocido industrial de Trubia.

El pobre muchacho fué á bañarse al río y encontró la muerte arrebatado por las aguas.

También en la villa del Barco (Aylla), una niña de siete años de edad cayó al río Tormes, siendo arrastrada por la corriente, sobre la cual apareció flotando el cadáver.

Créese que el suceso se produjo

por intentar la niña coger algún pez, á los que era muy aficionada.

Comunicado

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS. Muy señor mío y de toda mi consideración; en el número correspondiente al 11 del corriente mes de esa ilustrado diario, y en la sección denominada Notas municipales se dice entre otras cosas «las comisiones de Fomento y Propios proponen que se dirija una razonada exposición al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, solicitando la concesión gratuita del corral ó jardín de la Delegación del ramo en esta provincia. El Sr. Delegado ha prometido á la Comisión informar favorablemente la solicitud y por tanto con urgencia.»

Hasta hoy no he leído las anteriores líneas, pues de haberlas leído antes, antes también me hubiera dirigido á usted, señor director, para rogarle aclarase un concepto que figura en la anterior nota informativa y que me interesa dejar de acuerdo con la verdad.

Es inexacto que yo ofreciera á la comisión del Excmo. Ayuntamiento, que me honró con su visita, informar favorablemente la solicitud de referencia, antes por el contrario hice presente á aquellos señores que yo no podía ver el asunto más que desde el punto de vista en que debe colocarse el propietario de una finca á la cual se piensa cercenar una porción considerable de terreno, hoy convertido, gracias al esfuerzo y cuidado de mis antecesores, en frondoso jardín con espléndida arboleda y no en corral, como se dice por el Ayuntamiento, sin proporcionarle en cambio más ventaja que la de que el día de mañana tenga una fachada á la proyectada gran vía, fachada que ninguna utilidad puede tener para una finca que precisamente cuenta ya con dos extensas á la plazuela de los Huertos y calle de Colón: que partiendo de ese punto de vista, mi informe, en el caso de que fuese pedido por la superioridad, sería emitido en el sentido de que la finca, hoy propiedad del Estado, sufriría una disminución considerable en su valor actual, sin ventaja ninguna para ella; pero que al Estado únicamente le correspondía apreciar si se compensaba la pérdida que iba á sufrir, con la mejora que la apertura de esa calle reportaría á la ciudad, según afirmaba la Comisión; y por último que no teniendo ningún interés personal en el asunto, mi intervención en el mismo habria de limitarse al mencionado informe, sin que directa ni indirectamente gestionase ó influyese en uno ú otro sentido.

Como V. vé, Sr. Director, estas manifestaciones no concuerdan en modo alguno con la afirmación escueta de que el Delegado de Hacienda de la provincia haya prometido informar favorablemente en el asunto, y como me interesa hacerlo constar así, estimaría de V. como un favor especial, que se sirviese publicar esta carta en el periódico de su digna dirección.

Anticipándole las más expresivas gracias, aprovecho esta ocasión para ofrecerle de V. atento s. s.

q. s. m. b. José Gallostra.

16 de Julio de 1907.

Noticias militares

Como ampliación á la Real orden de 30 de Marzo último y en vista de lo propuesto por el General jefe de la Escuela Central de Tiro, se ha resuelto que el curso de sitio y plaza se efectúe en Pamplona, y que á él asistan una batería del regimiento de Sitio, con un capitán, tres primeros tenientes, diez clases y noventa individuos de tropa.

La batería expresada se hallará el día 1.º de septiembre próximo en Pamplona, y tanto su incorporación como el regreso á Estandartes, se hará por ferrocarril y cuenta del Estado; transportándose en igual forma las cuatro C. A. Krupp de 15 centímetros, que con expansiones, juegos de armas, accesorios, respetos y la dotación de municiones que para escuela práctica se asigna en la real orden circular de 13 de abril último deben acompañar á la batería. Esta unidad realizará sus ejercicios preparatorios, con arreglo á lo prescrito para las tropas de la comandancia de Pamplona.

Al curso de Artillería de campaña asistirá un jefe del Regimiento de Sitio. Se enviará asimismo á Pamplona el tren de iluminación del Regimiento de Sitio, que deberá hallarse en el campamento de Carabanchel antes de 1.º de Agosto próximo, á fin de que el personal encargado de manejarlo pueda adquirir la práctica que su empleo requiere. El transporte de ese material al campamento de Carabanchel y de éste á Pamplona,

será análogamente por ferrocarril y cuenta del Estado.

Entre los nombramientos de oficiales y sargentos para la policía internacional de Marruecos figuran:

Don Juan López y Hurtado, capitán de Artillería; y don Julián Ibeas Arnalz sargento de la misma Arma.

Con fecha 13 del presente mes se ha concedido al primer teniente de infantería, segundo teniente alumno de la Academia de Artillería Don Luis de Miquel y Maldonado la separación del referido Centro,

Con fecha 12 del corriente se han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía á los oficiales del Cuerpo de Auxiliares de oficinas Militares Sres. don Juan Díez Gil, don Juan Giménez Ruiz, don José Rodríguez Peranclos, don Zacarías Herrero Sanz, y don Luis Vacain García.

Bibliografía

Con cariñosa dedicatoria de su autor, estimadísimo amigo nuestro, hemos recibido una obrita que se titula *Tesoro del Niño*, compuesta por el ilustrado profesor de 1.º enseñanza, Maestro Director de la escuela municipal de adultos y de la subvencionada de niños del barrio de San Lorenzo, en esta capital, D. Pedro Serna Cornejo.

Dicha obra, escrita en octavillas, es un verdadero tratado de buena educación y en ella deja ver su autor los acendrados sentimientos religiosos que atesora y el interés vivísimo con que procura inculcar á la juventud las reglas de urbanidad que observar deben los niños para con sus padres, maestros y superiores.

Es, pues, sumamente útil por el plausible objeto á que se encamina la obrita del Sr. Serna, dada á luz con censura eclesiástica y cuya lectura hállase avalorada con cincuenta días de indulgencia que se ha dignado conceder el Ilmo. Sr. Obispo, á quien el autor ofrece lo que él llama pequeño trabajo en testimonio de amor, respeto y sumisión al eximio Prelado de Segovia.

Felicítamos al amigo Serna por su esmerada labor en pró de la enseñanza moral de la niñez y le agradecemos la deferencia que con nosotros ha tenido, enviándonos un ejemplar del *Tesoro del Niño*.

Crónica local y provincial

Después de brillantes exámenes, ha terminado sus estudios en la Academia de Infantería, ascendiendo á oficial de dicha arma, don Vicente Herrero Santamaría, hijo de nuestro querido amigo don Fidel Herrero, profesor veterinario de esta capital.

Enviarnos, tanto al nuevo oficial como á sus señores padres, nuestra sincera enhorabuena.

Viajero Ilustre

Anoche sobre las tres de la madrugada pasó por esta capital tomando la carretera de Turégano con dirección á París, Sebust y Normandía en su hermoso coche Panard de 35 caballos el Infante don Alfonso de Borbón, hijo de los Infantes de España don Sebastián y doña Cristina.

Acompañaba á tan ilustre viajero su elegante y bella esposa en unión del chafeur, quienes se proponían llegar á la Frontera Francesa en las primeras horas de la tarde de ayer.

Después de haber terminado sus estudios, con aprovechamiento en la Academia de Artillería, el que ha sido alumno de ella, nuestro querido amigo don Luis de Miquel y Maldonado ha vuelto á su instancia, al arma de Infantería de la que es primer teniente.

Reyerta

El día 12 del actual á las diez y media de la mañana, estando segundo en el sitio conocido por «Negrillos», en dos fincas colindantes, los vecinos de Madruelo, Eulogio del Río Parra y Sabas Lorenzo Martín, promovieron una acalorada reyerta, porque el ganado mular del primero se había intrusado en una finca del segundo.

De las palabras viniéronse á las manos, propinando el Sabas al Eulogio, un fuerte estacazo en la cabeza que le dejó sin sentido.

Al sitio de la reyerta concurrieron varios convecinos de los contendientes

que se encontraban segando en las proximidades, conduciendo al agredido a su domicilio, donde se le practicó la primera cura por el médico que presta sus servicios en aquel pueblo, el cual le apreció una herida continua en la región frontal media de centímetro y medio de extensión, por medio de profundidad.

La herida fué calicada de pronóstico leve.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado municipal del citado pueblo de Maderuelo, que instruye las oportunas diligencias.

Calificación honrosa

En las oposiciones al Cuerpo de Correo que se están celebrando, ha obtenido 82 puntos, una de las mejores calificaciones, el aspirante Joaquín Torquemada Rincón, asilado en los Establecimientos provinciales.

De todas las felicitamos al aplicado joven, por la honrosa calificación obtenida.

Ayer fuimos honrados con un atento B. L. M. del señor Coronel director de la Academia de Artillería invitándonos al solemne acto militar de dar posesión de su nuevo empleo a los 27 tenientes alumnos del 5.º año que han terminado la carrera, acto que, como decimos en otro lugar se ha verificado a las once de la mañana de hoy.

Estimamos en cuanto vale la distinción que ha merecido DIARIO DE AVISOS y damos las gracias a nuestro respetable amigo don Gabriel Vidal y Ruby por su galantería.

Vacante

Por renuncia del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de médico titular de Veganzones, con el sueldo de 275 pesetas anuales.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en la Secretaría de aquel Ayuntamiento en el plazo de 30 días.

De viaje

De regreso de la Corta y de paso para Cabezuela, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Juan Lázaro, ilustrado veterinario de Cabezuela.

Alumbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del conocido comerciante de esta capital y querido amigo, nuestro don Claudio Alonso.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

En breve llegará el notable afinador y reparador de pianos, monsieur Frisk que se propone, durante la presente estación complacer a su numerosa clientela.

Los avisos a D. Hermilio Fernández, Canongía Nueva, número 27.

Banquete

Anoche se reunió en un fraternal banquete, en los salones de la Planta baja del Café de la Unión, los alumnos de la Academia de Artillería, recién ascendidos a segundos tenientes.

Entre los comensales reinó la mayor alegría, pronunciándose entusiastas brindis.

Pastoreo abusivo

Por la guardia civil de Boecuellas han sido denunciados ante el alcalde de Barbolla, varios vecinos de este último pueblo, por tener cuatrocientas reses lanaras de su propiedad pastando en los sembrados sin autorización para ello.

—La guardia civil de Cantalejo ha presentado dos denuncias ante el alcalde de Sebulcor, una contra varios vecinos de dicho pueblo y otra contra un vecino de Cantalejo, por sorprenderle apacentando ganado vacuno de su pertenencia, en los prados del término municipal del referido Sebulcor.

—Ante el alcalde de Torreadrada, ha sido denunciado el vecino de dicha localidad Tomás García, por pastar abusivamente 42 reses lanaras de su propiedad en las rastrojeras de aquel término municipal.

—En el Juzgado y alcaldía respectivamente de Cedillo de la Torre se han

presentado por la guardia civil de Carabias denuncias, contra el vecino del referido Cedillo, Juan Rodríguez Sanz, por haber sorprendido pastando, varias caballerías mayores, a él pertenecientes, en varias fincas sembradas de trigo, enclavadas en aquella jurisdicción.

Pastor fugado

El día 11 del actual, se fugó del pueblo de Riofrio de Rianza, el joven de 18 años de edad, Victoriano Ars de oficio pastor y residente en aquel pueblo.

El referido sujeto se marchó, dejando a un compañero suyo llamado Silvestre Martín Serrano, al cuidado del ganado labrar que ambos custodiaban, sin decirle al punto donde se dirigía.

Hasta la fecha ignórase su paradero.

Interesante

El *Elixir Estomacal de Satz de Carlos* es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Se ha acercado a nuestra redacción el marido de Petra Gil Sanz, manifestándonos no sea cierto que ninguno de los supuestos promovedores de la bronca ocurrida la noche del domingo en la calle del Angeleta fueran conducidos a la Inspección de Vigilancia y por consiguiente mal pudieron Matea Marazuela y su hija hacer en aquella oficina las manifestaciones que nosotros consignamos, por haberlo oído así uno de nuestros redactores, en el número de ayer.

Pan decomisado

Hoy han sido retirados de la venta pública por los agentes de policía urbana Remigio Redondo y Tomás Benito, once panes faltos de peso.

Los secretarios

Ante la Comisión dictaminadora del Congreso de los Diputados, ha informado el Director del Secretariado de Madrid, poniendo de manifiesto el desamparo en que deja el proyecto de Administración Local a los Secretarios de Ayuntamiento, proponiendo las modificaciones que a su sentir deberían introducirse en beneficio de esta tan numerosa como desatendida clase.

La Asamblea Magna que dicha Revista madrileña tiene convocada para el próximo Otoño, de todos los Secretarios de España, promete estar muy concurrida, dado el interés que ha despertado la idea y la oportunidad del acto, pues es sabido que entonces se empezará la discusión de dicho proyecto de ley.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado en este centro, los nacimientos de Amparo Alonso Berrocal y Felipa Alvarez Ayuso.

Defunciones ninguna.

Pasatiempos.

RECTIFICACIÓN

Al dar la solución del problema aritmético, en el sábado último, aparecieron, por error de caja, los quebrados $\frac{116}{1855}$ y $\frac{4}{465}$, en vez de $\frac{116}{1885}$ y $\frac{4}{65}$ respectivamente.

También en la fuga de vocales se puso T.v.o., por T.v.; y en la charada pasó a ser acento una coma, pues se dice saco un dos doy; debiendo ser: saco, un dos doy.

Boletín religioso.

Santos del día 17.

San Alejo, cfr.; Santa Marcelina y S. Jacinto, ob.

Cuites para mañana

—En las Carmelitas Descalzas.—Como 5.º día, continúa el novenario en honor de su excelsa Madre la Virgen del Carmen, con Rosario, Letanía cantada, Gozos y Salve, a las siete de la tarde.

—En la Capilla de la Asunción (bajada del Carmen).—A las siete y media de la tarde el ejercicio del mismo día y novenario, con exposición de S. D. M. Letanía cantada y Reserva.

—En Corpus.—De siete a ocho de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas y en San Gabriel.

—Al anochecer el Santo Rosario.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 16 (430 t.)

Congreso

A las tres y veinticinco minutos el Sr. Dato ocupa la presidencia, y van entrando los diputados. A los diez minutos el señor Dato abre la sesión.

Léese el acta de la anterior y al terminar ármase fenomenal escándalo, sobresaliendo las voces y ademanes de Rodrigo Soriano y otros diputados que increpan al presidente por haber abierto la sesión sin contar con los 70 diputados que exige el Reglamento.

Esta disputa más que discusión, dura bastantes minutos y el Sr. Salmerón, que acababa de entrar pide la palabra.

¿Para qué? exclama el señor Dato.

Para hablar del acta contesta el señor Salmerón, toda vez que la presidencia está infringiendo el artículo del Reglamento abriendo la sesión sin haber 70 diputados presentes, a lo que el señor Dato contesta que al abrir la sesión había más de 70 diputados, sólo que como el señor Salmerón vino tarde ignoraba qué ha ocurrido.

Esta afirmación promueve un gran escándalo apoyado por todas las oposiciones, llegando a tal punto el ruido, las imprecaciones y frases gordas que se cruzaron entre ministeriales y oposiciones que no puede entenderse lo que a gritos dicen Dato, Soriano, Salmerón y otros.

Cuando nos retiramos para telefonar, continúa el escándalo.

Senado

El general Azcárraga abre la sesión a las tres y media con más que suficiente número para celebrar sesión, y habiendo público desacostumbrado en las tribunas.

El Sr. Labra pregunta por la suerte que corren los españoles que emigran a las Américas latinas y especialmente a las obras del Canal de Panamá. Describe con penosas negruras los sufrimientos de nuestros compatriotas, los vejámenes que padecen y la inicua explotación de que son objeto, a ciencia y paciencia de nuestros Cónsules de aquellos países.

Los acogidos en

Melilla y Ceuta

En el Senado se reclaman datos y cifras respecto a los socorros que han recibido en las plazas de Ceuta y Melilla los moros que, procedentes del Rif, se refugiaron en nuestra plaza y en los hospitales.

La filoxera

El Sr. Margall ha expuesto con gran suma de datos, cifras y observaciones, los grandes estragos que en Cataluña está haciendo la filoxera y reclama la pronta campaña para conlleva la total pérdida de los viñedos de toda Cataluña.

Recomienda la plantación de vides americanas, citando los buenos resultados que han dado en toda la provincia de Gerona especialmente en el bajo Ampurdán.

Ley electoral

El proyecto de ley de reforma electoral se ha puesto a discusión en el Senado, anunciándose la presentación de una infinidad de enmiendas que imposibilitarán su aprobación antes del periodo de vacaciones veraniegas.

Obreros al Extranjero

El Sr. González Besada ha manifestado a los periodistas que en la primera quincena del próximo agosto saldrá la primera tanda de obreros y la segunda tanda en septiembre, reuniéndose todos en París para el regreso.

Ministro de viaje

El Sr. Primo de Rivera ha marchado con dirección a Segovia para seguir hasta Valladolid con los Sres. Bascarán y demás séquito que acompaña a S. M. el Rey D. Alfonso.

Fiesta de los Marineros

Con gran solemnidad y brillantez se ha celebrado en el Ministerio de Marina la fiesta de la Patrona de la Armada.

Han asistido todos los marineros que se encuentran en Madrid, constituyendo los invitados brillantísima representación del mundo oficial.

Los marineros en

Barcelona

Los marineros residentes en Barcelona han celebrado también con gran lucimiento la fiesta de la Patrona, verificándose una recepción y banquete en el «Temerario» que está de apostadero.

Consejo de Guerra

El jueves se celebrará en Barcelona un Consejo de Guerra para fallar la causa que se le sigue al director de «La Tribuna».

Hay gran expectación por lo que resulte de este Consejo de guerra, porque se va a celebrar con arreglo a la ley de jurisdicciones.

Habilitación del

puerto de Gijón

Se ha autorizado para que se puedan embarcar carbones y maderas en el puerto de Gijón.

El eterno expedienteo

El Sr. Lacierva ha dicho, hablando con los periodistas que la rutina y el balduque son las causas de existir en el Ministerio de la Gobernación miles de ex-

pedientes cuya solución interesa a regiones, provincias, municipios y particulares, pero los precedentes, los trámites, los informes y las Comisiones son rémoras de nuestra pésima administración.

El Secretario de Barcelona

La inesperada marcha del secretario del Ayuntamiento de Barcelona a la ciudad Condal, ha dado motivo a mil encontrados comentarios que han obligado al Sr. La Cierva a dar explicaciones sobre dicho viaje, diciendo que habrá ido para recoger datos, documentos y noticias conducentes a las gestiones que han venido practicándose para las grandes obras y reformas que se proyectan.

Descontentos

A causa, según se dice, de un reciente nombramiento hecho por el ministro de la Guerra, reina profundo descontento entre los militares que forman el Estado Mayor del Ejército, temiéndose se exterioricen esos sentimientos de protesta.

«La Correspondencia de España», primera que dió noticia, sobre este hecho, confiesa que no puede ser más explícita, razón por la que tampoco puedo hacerme eco de los rumores que hasta mí llegan.

¿Será cierto?

Telegrafian de Londres diciendo que tal vez reviste Guillermo de Alemania las escuadras inglesas y alemanas, añadiendo los maliciosos que se propone establecer comparaciones de visu entre ambas armadas.

El príncipe heredero de Portugal

Ha salido para las Azores el Príncipe heredero de Portugal. Al zarpar el buque hubo conatos de protestas contra Joao Franco.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	82 67
Ameritizable al 5 por 100.....	101 90
Acciones del Banco.....	448 50
Acciones de Tabacos.....	399 50

CAMBIOS

París a la vista.....	12 25
Londres a la vista.....	00 00

MENCHETA

TRASPASO

Se hace de la taberna situada en la Plaza Mayor, número 29. Para tratar, en la misma.

SUBASTA

El día 20 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en la notaría de don Angel de Arce Rodríguez, en esta Ciudad, Juan Bravo 35, de una casa en esta población calle de José Zorrilla, número 99. Y, en el mismo día de cuatro de la tarde en adelante, se celebrará otra subasta en dicha casa, José Zorrilla 99, de diferentes muebles, ropas y otros efectos.

El pliego de condiciones y título de propiedad, estarán de manifiesto en la citada notaría, todos los días laborables, de nueve a una.

¡¡Ganga, Ganga, Ganga!!

Venta de un floreciente negocio que cuenta ya con gran aceptación en esta plaza, se ofrece por precio sumamente económico el traspaso de establecimiento de alquiler de bicicletas de la calle de San Frutos, núm. 15.

Darán razón de las condiciones en el mismo local.

Montes, fotógrafo.-Victoria, 11

Sucursal en La Granja: Plaza de la Fruta.

NAVAS etc. C. Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas e industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C.º LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS

procedentes de la fábrica Buxton Proctor & C.º Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos e hidráulicos. Maquinaria para minas. Bombas centrífugas y de pistón para motor, malacate y brazo. Tuberías de hierro, goma y lona. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras a motor CLAYTON y para malacate. Segadoras. Atadoras. Guadañadoras. Gradas. Rastrillos. Prensas para uvas. Plazadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

HUEVOL

FLAN.-Postre sabrosísimo para 6 personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa y pistacho.

HELADOS.—Con el Flan Huevol puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría a la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita

Al por mayor COMPANIA HUEVOL, calle de San Martín número 46,

SAN SEBASTIÁN

Representante en Segovia: D. Angel García, Plazuela de Carrasco, 4

Purgen

PURGANTE IDEAL

EL MAS EFICAZ Y SUAVE DE LOS PURGANTES

LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR LO TOMAN CON GUSTO

El Purgen se prepara en tres formas distintas.

Para Niños; cajitas de 25 pastillas color de rosa.

Para adultos; cajitas de 25 pastillas color crema.

Para enfermos en cama ó las personas que necesiten fuertes dosis de purgante, cajitas de 6 pastillas de gran tamaño.

Al comprarlo indicar la clase deseada.

Concesionario exclusivo para la venta al por mayor en ESPAÑA.

De venta en todas las buenas farmacias, droguerías y depósitos de especíacos de España

OFICINAS: Ronda S. Pedro, 4.—BARCELONA

HISTOGENO

Llopis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc. para el tratamiento y curación de la

TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA

y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior a todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósitos para España, Pérez, Martín, Velasco y C.º, Alcalá, 7, Madrid.

En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido Llopis, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio.

Precio máximo en toda España:

Histógeno líquido, 5,50 pesetas. Histógeno granulado, 6,50 pesetas.

LA PATERNAL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1843

DOMICILIADA EN PARÍS: RUE MÉNARS NÚM. 4

Garantía..... 83.000.000 de pesetas.

Capitales asegurados..... 67.001.678 716 id.

Siniestros pagados..... 115.000.000 id.

La Paternal tiene el honor de informar a sus asegurados, que ha nombrado por su representante, como Subdirector en Segovia y su provincia, al señor D. Francisco de Antón, quedando este señor el único autorizado para gestionar los asuntos de la Compañía.

Oficinas en Segovia: Calle de Buitrago, núm. 5

SE VENDE

máquina de vapor Marshall, compound, de 10 caballos nominales, con condensador, pudiendo desarrollar hasta 35 caballos efectivos, con su caldera Cornish de alta presión, de hogar interior y 12 caballos nominales, con toda la tubería correspondiente. Se puede ver funcionar hasta el 15 de Julio.

Razón, en Madrid, Paseo del Obelisco, núm. 5.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARÍS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los Siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París a 27500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

MATIAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

Servicelos

DE LA

Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones

para el litoral Isla de Cuba, Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de

navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz 7 el de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes para camarotes de rujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Arriendo de pastos

Se arriendan los del término de Palazuelos, jurisdicción de Valverde.

Para tratar dirigirse a Enrique Lorente, en dicho Valverde.

EN 90 DUROS

se vende en Sotosalbos una potra treintena de siete cuartas, cubierta del contrario, con su montura casi nueva y demás accesorios. Su dueño, Antonio Miguel.